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Note

This book presents more than 2,000 illustrations of shoes, hats, and
fashion accessories reproduced directly from now rare periodicals
and catalogs from the 1850s to 1940. It comprises an invaluable pic-
torial survey for the fashion historian, designer, and enthusiast, as
well as a practical source of illustrations for permission-free use by
artists and craftspeople.

The sources of these illustrations include major American,
British, and European fashion periodicals of the times: Godey s Lady
Book, Peterson’s Magazine, Harperis Bazar, La Mode [llustrée, LArt et la
HMode, Der Bazar; The Delineator and others, as well as such general
interest periodicals as Frank Leslicls [llustrated Newopaper, Harpers
Weekly, The Youthls Companion, and Life. Many illustrations come
from trade catalogs of such merchants as Montgomery Ward, Sears,
Roebuck & Co., Jordan Marsh & Co., N. B. Holden Artistic
Footwear, and a score of others.

Arranged chronologically, the plates present an overview of
ninety years of fashion evolution of footwear, millinery, and such
accessories as gloves, scarves, purses, handkerchiefs, and more.
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DOVER PICTORIAL ARCHIVE SERIES

ART DECO JEWELRY DESIGNS IN FuLL COLOR, Idées-Paris. (27694-5) $7.95

381 OLD-FAsHIONED HOLIDAY VIGNETTES IN FULL COLOR, Carol Belanger
Grafton (ed.). (276864) $5.95

1,001 ApVERTISING CUTS FROM THE TWENTIES AND THIRTIES, Leslie Cabarga et
al. (ed.). (25490-9) $8.95

TRADITIONAL JAPANESE DESIGN MoTIFs, Joseph D’Addetta. (24629-9) $7.95

BORDERS, FRAMES AND DECORATIVE MOTIFS FROM THE 1862 DERRIEY
TyPoGRAPHIC CATALOG, Charles Derriey. (25322-8) $8.95

THE ENSCHEDE CATALOG OF TYPOGRAPHIC BORDERS AND ORNAMENTS: AN
UNABRIDGED REPRINT OF THE CLAsSIC 1891 EpiTioN, John Enschede and
Sons. (25172-1) $10.95

ART NOUVEAU: AN ANTHOLOGY OF DESIGN AND ILLUSTRATION FROM “THE STUDIO”,
selected by Edmund V. Gillon, Jr. (22388-4) $6.95

PICTURE SOURCEBOOK FOR COLLAGE AND DECOUPAGE, Edmund V. Gillon, Jr.
(ed.). (23095-3) $9.95

DEcorATIVE TiLE DESIGNS IN FULL COLOR, Carol Belanger Grafton (ed.).
(26952-3) $15.95

More SitHOUETTES, Carol Belanger Grafton (ed.). (24256-0) $6.95

OLD-TIME VIGNETTES IN FuLL COLOR, Carol Belanger Grafton (ed.).
(27269-9) $5.95

OpTICAL DESIGNS IN MOTION WITH MOIRE OVERLAYS, Carol Belanger Grafton.
(23284-0) $7.95

PICTORIAL ARCHIVE OF DECORATIVE AND ILLUSTRATIVE MORTISED CUTS: 551
DESIGNS FOR ADVERTISING AND OTHER USES, Carol Belanger Grafton (ed.).
(24540-3) $7.95

300 ART NouveAU DESIGNS AND MoTIFs IN FuLL COLOR, Carol Belanger
Grafton. (24354-0) $7.95

TRADES AND OCCUPATIONS: A PICTORIAL ARCHIVE FROM EARLY SOURCES, Carol
Belanger Grafton (ed.). (26362-2) $11.95

TREASURY OF ART NOUVEAU DESIGN AND ORNAMENT, Carol Belanger Grafton
(ed.). (24001-0) $8.95

TREASURY OF IRONWORK DESIGNS: 469 EXAMPLES FROM HISTORICAL SOURCES,
Carol Belanger Grafton. (27126-9) $8.95

2,00$1 DECORATIVE CUTS AND ORNAMENTS, Carol Belanger Grafton. (25612-X)

7.95

VICTORIAN PICTORIAL BORDERS: 124 FuLL-PAGE DEsIGNs, Carol Belanger
Grafton (ed.). (24693-0) $8.95

HANDS: A PICTORIAL ARCHIVE FROM NINETEENTH-CENTURY SOURCES, Jim Harter
(ed.). (24959-X) $7.95

Paperbound unless otherwise indicated. Prices subject to change with-
out notice. Available at your book dealer or write for free catalogues to
Dept. 23, Dover Publications, Inc., 31 East 2nd Street, Mineola, N.Y.
11501. Please indicate field of interest. Each year Dover publishes over
200 books on fine art, music, crafts and needlework, antiques, lan-
guages, literature, children’s books, chess, cookery, nature, anthropol-
ogy, science, mathematics, and other areas.

Manufactured in the U.S.A.



SHOES, HATS
AND
FASHION

ACCESSORIES

A PICTORIAL ARCHIVE
1850-1940

2,020 Illustrations
Selected and Arranged by Carol Belanger Grafton

Artists and illustrators wishing to add a touch of nostalgia to assorted print projects will
find this comprehensive collection of vintage fashion cuts an ideal resource. Selected
from rare Victorian and early twentieth-century publications, these finely detailed
images comprise an authentic record of nearly one hundred years of fashion history—
from the mid-nineteenth century to 1940.

More than 2,000 meticulously rendered black-and-white illustrations have been care-
fully culled from such periodicals as Harper’s Bazaar, London Hlustrated News,
La Mode IHlustrée, The Delineator, and Life, as well as fashion catalogs from Jordan,
Marsh & Co., Holden Artistic Footwear, and other merchants. Included are copyright-
free images of high-topped Victorian footwear, elegant hats, and parasols; beaded hand-
bags and hosiery from the early twentieth century; stylish high-heeled evening shoes and
elbow-length gloves from the 1920s, and much more.

This compendium of copyright-free spots is perfect for use in catalogs, brochures,
newsletters, and other artistic and print projects, and will suit readers who are costume
designers or casual browsers—anyone interested in fashion history.

Original Dover (1998) publication. 2,020 black-and-white illustrations. 128pp. 9 x 12.
Paperbound.

ALSO AVAILABLE

VICTORIAN GOODS AND MERCHANDISE, Carol Belanger Grafton. 9 x 12. 29698-9
Pa. $9.95

SPOT [LLUSTRATIONS FROM WOMEN’S MAGAZINES, Judy M. Johnson. 8% x 11. 26116-6
Pa. $6.95

Free Dover Pictorial Archive Catalog (59062-3) available upon request.

A DOVER EDITION DESIGNED FOR YEARS OF USE!

We have made every effort to make this the best book possible. Our paper is opaque,
with minimal show-through; it will not discolor or become brittle with age. Pages are
bound in signatures, in the method traditionally used for the best books, and will not
drop out. Books open flat for easy reference. The binding will not crack or split. This is
a permanent book.

ISBN 0-48L-40103-0

$9.95 IN USA 9li7804
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